Matematik ve Mantıksal İşlemler 

Veri Tabanı Yönetim Sistemleri I


SQL Server Operatörleri

1- Matematik Operatörler

+  :  Toplama

-   : Çıkartma

*  : Çarpma

/   : Bölme

% : Modül hesabı

Öncelik Sırası

1. Öncelik  Parantez içi

2. Öncelik  Çarpma, Bölme

3. Öncelik  Toplama, Çıkarma

%  Modül sembolü ile bölme sonucu kalan bulunur.

12 % 5 = 2   (12 ‘yi 5’e böldüğümüzde kalan 2 dir.)

3 / 2  Tamsayı ile tamsayı bölündüğünde veya çarpıldığında sonuç yine tamsayıdır.
3/2 = 1   dir.

3/2.0 = 1.5   çıkar

Bir tamsayı ile ondalıklı sayı arasında işlem yapıldığında, tamsayı ondalıklı sayıya dönüşür ve sonuç ondalıklı sayıdır.

3/2 *1.0 = 1,5

+ Sembolünün karakterler üzerinde anlamı farklıdır.

‘AB’ + ‘CDE’  = ‘ABCDE’  

+ Sembolünün metinleri birleştirme görevi vardır.

‘AB’+’ ‘ + ‘CDE’  = ‘AB CDE’  

Karşılaştırma Operatörleri
Karşılaştırma öperatörlerinin sonuçları mantıksal değerdir. (Doğru, Yanlış veya True , False ) 

=    Eşit ise doğru  değilse yanlış

2 = 5   Yanlış

-3 = -3    Doğru

>   : Daha büyüktür

3 > 5  :  Yanlış

3 > 3  :  Yanlış

3 > -7 :  Doğru

>= :  Daha büyük veya eşit

3 >= 5  :  Yanlış

3 >= 3 :   Doğru

3 >= -7 :  Doğru 

<  :  Daha küçüktür

2 < 5  :  Doğru

2 < 2  :  Yanlış

2 < -7  :  Yanlış
<= : daha küçük veya eşit

2 <= 5  :  Doğru

2 <= 2 : Doğru

2 <= -7  :  Yanlış

<>   :  Eşit Değildir.

!=    : Eşit değildir.

2 <> 5  :  Doğru

2 <>2   :  Yanlış

AND OPERATÖRÜ

x
        y             x AND y

Doğru   Doğru              Doğru

Doğru    Yanlış             Yanlış

Yanlış    Doğru              Yanlış

Yanlış   Yanlış               Yanlış

2 >=2  and 4<-5  =

Doğru and Yanlış  = Yanlış

4> -7 and -4 <-3   =

Doğru and Doğru = Doğru

OR OPERATÖRÜ

x
        y             x OR y

Doğru     Doğru         Doğru

Doğru     Yanlış         Doğru

Yanlış     Doğru         Doğru

Yanlış     Yanlış         Yanlış

4 > -7 or -4 > -3  =

Doğru  OR Yanlış  =  Doğru

-7 <-8  or -4>=-3     =

Yanlış  Or  Yanlış   = Yanlış

-7 <-9 or 5=5 or 7<>7  

Yanlış  or Doğru or Yanlış = Doğru

NOT operatörü

    x          NOT x
Dogru     Yanlış

Yanlış      Doğru

NOT (-7 < -9 )    
NOT (Yanlış ) = Doğru

NOT (  4> -7 and -4 <-3  )

NOT (Doğru and Doğru ) = NOT (Doğru) = Yanlış

NOT (2 >=2  and 4<-5 )  

NOT (Doğru and Yanlış) = NOT (Yanlış) = Doğru 

‘ALİ’  >= ‘ALİ KEMAL’    Yanlış

‘ali      ‘  = ‘ali’   yanlış

’09-10-2008’ < ’15-09-2008’  Yanlış  Tarih karşılaştırması

IN OPERATÖRÜ

a=7 or a=9 or a=25 or a=49 or a=100
a değerinin 49 olduğunu düşünelim

49=7 or 49=9 or 49=25 or 49=49 or 49=100
Yanlış or Yanlış or Yanlış or Doğru or Yanlış = Doğru

A değerinin 15 olduğunu düşünelim.

15=7 or 15=9 or 15=25 or 15=49 or 15=100

Yanlış or Yanlış or Yanlış or Yanlış or Yanlış  = Yanlış

Yukarıdaki mantıklsal ifade yerine aşağıdaki ifade yazılabilir

A IN (7, 9, 25 ,49 , 100)   

A değeri yukarıdaki listeden her hangi biri ise sonuç dorğu, değilse sonuç yanlıştır.

49 IN (7, 9 ,25,49,100)      Sonuç Doğru

15 IN (7,9,25,49,100)     Sonuç yanlış

NOT IN operatörü

Verilen listenin dışında ise doğru,  içinde ise yanlış değer verir.
49 NOT IN (7, 9, 25, 49, 100)  

Yanlıştır.

‘ADANA’ NOT IN (‘İSTANBUL’, ‘ANKARA’, ‘İZMİR’)

Sonuç : Doğru 

BETWEEN Operatörü

a>=7 and a<=1000  şeklinde ifade yazalım.

A değeri  15 ise sonuç

15>=7 and 15<=1000

Doğru and Doğru = Doğru

A değeri = 1500 ise ,

1500>=7 and 1500<=1000    D and Y = Y

a BETWEEN 7 and 1000  

a değer 7 ile 1000 arasında ise doğru, değilse yanlış değer verir.

15 between 7 and 1000       Sonuç : Doğru

1500 between 7 and 1000     Sonuç : Yanlış

NOT BETWEEN operatörü

Between opatörünün olumsuzu dur. Verilen aralığın dışı doğru sonuç verir.

15 NOT BETWEEN 7 and 1000

Sonuç : yanlış

1500 NOT BETWEEN 7 and 1000   Sonuç: Doğru

Örnekler :

(‘AB’ IN (‘ABC’, ’A’,’b’)) or ( 5 between 4 and 11)  or 4<=3 

Yanlış or Doğru or Yanlış = Doğru

(5>3 and 5<11 and -4 >4) or 7>-7

(D and D and Y) or D =

(Y) or D = D
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